

2. Надзор за уголовно-процессуальной и оперативно-розыскной деятельностью. Координация деятельности правоохранительных органов. Участие в рассмотрении судами уголовных дел о преступлениях коррупционной направленности

Выступая важным звеном в организации противодействия коррупции, органы прокуратуры Российской Федерации реализуют функции координатора в борьбе с коррупционной преступностью.

По инициативе Генеральной прокуратуры Российской Федерации регулярно проводятся заседания Координационного совещания руководителей правоохранительных органов Российской Федерации по вопросам состояния и организации работы правоохранительных органов Российской Федерации по выполнению мероприятий Национального плана противодействия коррупции, на которых значительное внимание уделяется не только вопросам борьбы с преступлениями, но и профилактике коррупции.

Центральными темами обсуждения являются проблемы возмещения ущерба, причиненного коррупционными преступлениями, исполнения судебных решений по уголовным делам, декриминализации наиболее коррупционнoемких сфер, устранения нарушений, допускаемых правоохранительными органами при производстве оперативно-розыскных мероприятий и расследовании уголовных дел; международное сотрудничество, в том числе в части возврата активов, выведенных за рубеж.

Эта работа проводится и в регионах Российской Федерации. Всего в 2017 году в России состоялось 2 913 координационных совещаний руководителей правоохранительных органов по вопросам противодействия коррупции.

В последние годы успешно зарекомендовала себя такая форма координационной деятельности, как создание специальных межведомственных рабочих групп по противодействию коррупции из числа представителей правоохранительных и контролирующих органов, направляемых в отдельные регионы. Членами этих рабочих групп на постоянной основе производится обмен информацией, организуются совместные проверки.

Проблемы противодействия коррупционной преступности регулярно рассматриваются на заседаниях созданной на федеральном уровне межведомственной рабочей группы по противодействию коррупции под руководством первого заместителя Генерального прокурора Российской Федерации, включающей представителей 16 ведомств. В рамках заседаний рабочей группы обсуждались, в частности, антикоррупционные аспекты амнистии капиталов, возвращающихся в Россию, проблемы применения института конфликта интересов, взыскания незаконно полученного имущества, оформленного на третьих лиц, проблемы межведомственного взаимодействия по вопросам возврата из-за рубежа активов, полученных в результате совершения коррупционных преступлений и правонарушений, актуальные вопросы профилактики коррупции, предупреждения и пресечения «откатов»,